

EL ZAHUMERIO

El zahumerio era:

Se cogía un cacharon viejo, cacerola o lata o algo de..., un cacharro viejo que no sirviera para nada y se llenaba, de, cómo decíamos, de cagajones de los mulos, excrementos de los mulos, pelo de panocha, trapos viejos, cosas que olieran bastante, ...picante.... Eso se le pegaba fuego en la lata y se le ponía contra la puerta, recogiendo una rajilla de la puerta para que entrara humo dentro de la casa. Siempre buscando que fuera un peleante, que fuera un vecino de aquellos... que era un gruñón, que fuera gruñón, que al recibir aquello que saliera a la calle a pelear. Cuando aquello empezaba a coger..., empezaba el humo a entrar dentro de la casa, pues, ya salía peleando, a aquello le daban un puntapié, lo tiraban a la calle y los niños todos corriendo; niños y grandes, ya zagalones, ya de 17 o 18 años...